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江田島市教育委員会会議録 

 

平成 28 年 10 月 17 日（月）平成 28 年第 12 回教育委員会会議定例会を大柿公民館大会議室

において開催しました。 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

  開会   午前     ９時 28 分 

  閉会   午前     10 時 17 分 

 

２ 出席委員 （４名） 

  委 員 長            三 島 雅 司 

委員長職務代理者         樋 上 美由紀 

委   員            今 井 絵里子 

教 育 長            塚 田 秀 也 

 

３ 出席説明員 

  教 育 次 長           小 栗   賢 

  学校教育課長           畠 藤 邦 子 

  生涯学習課長           仁 井 雄 一 

  西能美学校給食共同調理場総括場長  森 脇 正 明 

  江田島図書館長兼能美図書館長   木 場 久仁子 

 

４ 事務局 

  学校教育課  

    課長補佐   中本 陽子 

 

５ 傍 聴 人   

  な し 

 

６ 議事日程 

（１）教育長報告 

（２）会議録署名委員の指名 

（３）議案第 21号 江田島市立学校の学校医，学校歯科医，学校薬剤師の委嘱について 

（４）承認第 20号 教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の任免につ 

           いて 

（５）報告１    平成 28 年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について 

 （６）報告２    学力調査の結果について 
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 （７）報告３    平成 27 年度決算審査特別委員会（文教厚生分科会）について 

 （８）その他 

 

７ 議事の大要 

  ○ 三島委員長 

    ただいまから，第 12 回江田島市教育委員会会議，定例会を開会します。 

    柳川委員から，欠席の報告を受けておりますことを，お知らせします。 

ただ今の出席委員は４名です。定足数に達しておりますので，これから本日の会議を

開きます。 

本日の議事日程は，あらかじめお手元に配布したとおりであります。 

 

○ 三島委員長 

審議に入る前に，２ページの議案第２１号と４ページの承認第２２号については，人

事に関する案件ですので，公開しないで審議することが適当ではないかと思いますが，

いかがでしょうか。 

                             （全員異議なし） 

 

○ 三島委員長 

それでは，お諮りいたします。 

議案第２１号「江田島市立学校の学校医，学校歯科医，学校薬剤師の委嘱について」

及び，承認第２２号「教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の任免に

ついて」は，公開しないことに賛成の方の挙手をお願いします。 

            （全 員 挙 手） 

 

〇 三島委員長 

挙手全員と認めます。 

従いまして，議案第２１号「江田島市立学校の学校医，学校歯科医，学校薬剤師の委

嘱について」及び，承認第２２号「教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の

職員の任免について」は，公開しないで審議することに決定いたしました。 

 

○ 三島委員長 

お諮りいたします。 

ただいま，公開しないで審議することに決定しました，議案第２１号及び，承認第２

２号については，日程を変更し，日程第７，報告３の次に審議したいと思います。 

これに賛成の方の挙手をお願いします。 

            （全 員 挙 手） 
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〇 三島委員長 

挙手全員と認めます。 

従いまして，日程第５，報告１を日程第３に，日程第６，報告２を日程第４に，日程

第７，報告３を，日程第５とし，日程第３，議案第２１号を日程第６に，日程第４，承

認第２２号を日程第７に変更することに決定いたしました。 

 

〇 三島委員長 

     日程第１，「教育長報告」を行います。 

 

○ 三島委員長 

     塚田教育長から報告事項がありますので，報告をしていただきます。 

 

○ 塚田教育長 

   「教育長報告」                        （省 略） 

 

○ 三島委員長 

以上で，教育長報告を終わります。 

 

○ 三島委員長 

日程第２，「会議録署名委員の指名」は，会議規則第１７条第２項の規定により，あら

かじめ署名委員の順番を決めておりますので，今回は，樋上委員にお願いいたします。 

                             （全員異議なし） 

 

○ 三島委員長 

日程第３，報告１「平成 28 年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について」

を議題とします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

 

〇 塚田教育長 

議案書，７ページをお開きください。 

報告１「平成 28 年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について」は，各担当

課長をして説明申し上げます。よろしくお願いします。 

 

〇 学校教育課長 

ただいま議題となっております，報告１「平成 28 年度江田島市教育委員会点検・評価

の中間報告について」の内容をご説明いたします。 

７ページをご覧ください。 
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４月の教育委員会会議でご説明いたしました江田島市教育委員会経営計画の取組みを

６ヶ月行ってまいりましたので，中間評価をいたしました。 

７ページからは，短期経営目標毎にまとめております。 

それでは，１５ページのＡ３用紙の自己評価表をご覧ください。本日は，この自己評

価表で説明をさせていただきます。 

学校教育課は４点ございます。 

まずは，「教職員の服務規律の厳正確保を図る」ことについて，短期経営目標を「教職

員による不祥事０（ゼロ）にする」ことを目標にいたしまして，評価項目にございます

取組を行っております。 

評価指標としては，「懲戒処分件数」です。評価としましては，懲戒処分件数０件を現

時点では達成しております。今後も，計画に定めている取組を確実に実施してまいりま

す。 

    次に，「児童生徒の学力の向上を図る」ことについて，短期経営目標を「基礎的・基

本的な知識・技能を定着させ，思考力・判断力・表現力を向上させること」を目標に取

り組んでおります。 

    評価指標といたしましては，「広島県「基礎・基本」定着状況調査の平均通過率」で，

全ての教科で５ポイント以上上回る目標を定めております。評価としましては，小学校

におきましてはすべての教科で５ポイント以上上回っております。中学校におきまして

は国語，英語は５ポイント以上上回っておりますが，数学，理科で目標値を超えること

はできませんでした。改善策といたしまして，第２回「学びの変革」推進協議会を 10

月に開催する。引き続き「学力向上チェックリスト」を活用する，としています。 

続いて３点目の「児童生徒の豊かな心を育成する」ことについて，短期経営目標を「中

学校の暴力行為を減少させる」を目標に取り組んでいます。 

評価指標としては「暴力行為の１０００人当たりの発生件数」です。９月末現在で，

暴力行為発生件数は実数としては１件で，１０００人当たりに換算しますと２.３件とな

っています。改善策といたしましては，９月に実施しました「いじめ撲滅月間」の取組

を自校に生かすこととしております。また，もう一つの評価指標は，「意識調査の自分に

はよいところがありますの肯定的回答割合」です。評価としましては，６月の「基礎・

基本」定着状況調査での状況は，小５で８７.０％，中２で６５.１％であります。なお，

最終アンケートは平成 29 年２月に改めて実施する予定としております。 

改善策として，道徳教育推進教師に対してアンケート調査を実施し，各校の取組に対

して指導を行ってまいります。 

    続いて，「児童生徒の体力の向上を図る」ことについて，短期経営目標を「体力・運

動能力を向上させる」こととしております。評価指標は，体力・運動能力調査の全国平

均以上の種目数割合です。評価については，11月に公表予定となっております。 

以上で学校教育課関係の説明を終わります。 
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〇 生涯学習課長 

引き続き，生涯学習課分の自己評価について説明させていただきます。 

１５ページの自己評価表に基づきまして生涯学習課分の上３つ分をご説明させていた

だきます。 

まず，中期経営目標に掲げさせて頂いております，「公民館講座等の充実を図る」に

ついては，公民館講座等の若年層５０歳未満の利用者数の割合の増加を図る。という事

を短期経営目標にしております。 

中間の評価といたしましては６６.２％ すべての講座のアンケートを実施したり，若

年層向けの講座を開催したりしてこういう数字を出しております。引き続き下半期につ

いても，ＰＲを行ったり若年層向けの講座を開催するなどして，目標の達成に努めてい

こうと思います。 

次の中期経営目標，「市美術展の充実を図る」については，市美術展の来場者数の増

加を図るということを短期経営目標にしております。 

この市美術展につきましては，平成 28 年 11 月３日から６日までの開催予定にしてお

りますので，この目標達成に向けて，今，具体的に計画をたてているところでございま

す。 

最後，「歴史資料館の活性化を図る」の目標につきましては，具体的に学びの館，大柿

地区歴史資料館の来場者数の増加を図る。という事を目的にやっております。 

中間評価といたしましては，学びの館が４,９０２人，大柿地区歴史資料館については

２８２人の御来場を頂いて，今のところ順調に目標値に向かって進んでいるところでご

ざいます。 

ただ，大柿地区歴史資料館については，前年大きな行事といたしまして，市美展と同

時開催として来場者数が増えたという事がございます。今年については，市美展と同時

開催はできませんので，この目標達成に向けて，様々な努力をしていこうと考えており

ます。 

以上で説明を終わります。 

 

〇 図書館長 

続きまして，図書館関係の内容をご説明いたします。 

中期経営目標は「図書館の充実を図る」です。 

短期経営目標は，「図書館年間貸出冊数の増加を図る」でございます。 

次に評価項目といたしまして，２館１室合同の「スタンプラリー」を実施する。次に，

利用案内チラシを作成し，市内各所に配布する。次に，ミニ図書館の開催場所を検証し，

変更する。次に，行事案内を市内小中学校に周知する。次に，子ども読書活動推進計画

の具体的取組を実施する。最後に，読書預金通帳を配布するです。 

評価指標といたしまして，年間貸出冊数として平成 27 年度の実績値 110,572 冊です。

平成 28 年度の目標値といたしまして，113,000 冊にしております。自己評価の結果とい
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たしましては 51,390 冊（45.4％）です。 

改善策といたしまして，「本でめぐる 江田島しましまスタンプラリー」の呼びかけ等

を行い，さらに強化いたしたいと思っています。 

以上で，説明を終わります。 

 

〇 三島委員長 

    説明が終わりました。ご質問等はございませんか。 

 

〇 三島委員長 

１２ページの「市美術展の充実を図る」のところで，２の取組・方策で，学校見学会

の実施とありますが，具体的にはどのような取組ですか。 

 

〇 生涯学習課長 

今回は，農村環境改善センターで市美展を行います。市内の小学校に声をかけて，中

町小学校など，会場にお越しいただいて，児童のみなさんにいろいろな展示品を見ても

らうという催しです。 

 

〇 三島委員長 

学校施設の紹介をするのではなくて，学校から来て，美術に親しんでもらう催しです

ね。 

 

〇 生涯学習課長 

はい。学校等から児童のみなさんにお越し頂くということです。 

 

〇 三島委員長 

わかりました。 

次の１３ページの「歴史資料館の活性化を図る」の，２の取組・方策欄の，学びの館

市民ギャラリーで８月に行われた，心を写すと書かれている写心展とは，どのようなも

のだったのですか。 

 

〇 生涯学習課長 

写す心の展示，写心展と書かかれていますが写真展です。子どもさんを中心とした写

真の展示会です。 

 

〇 三島委員長 

わかりました。 

ほかに何かご質問等ございませんか。 
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                                  （質疑なし） 

 

○ 三島委員長 

それでは，これで「平成 28 年度江田島市教育委員会点検・評価の中間報告について」

の報告を終わります。 

 

○ 三島委員長 

日程第４，報告２「学力調査の結果について」を議題とします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

 

〇 塚田教育長 

議案書の，１６ページをお開きください。 

報告２「学力調査の結果について」は，学校教育課長をして，説明申し上げます。よ

ろしくお願いします。 

 

〇 学校教育課長 

ただいま議題となっております報告２「学力調査の結果について」の内容をご説明致

します。 

１６ページからは，４月 19 日火曜日に小学校６学年，中学校３学年に実施いたしまし

た「平成 28 年度全国学力・学習状況調査」の結果と分析でございます。 

まず，小学校国語Ａ，主として「知識」に関する問題です。平均正答率やそれぞれの

区分別の正答率についてはすでにお知らせをいたしましたが，その下に書いてございま

すように，問題で「正答率の高い設問」を３問，「正答率の低い設問」を３問挙げており

ます。例えば，「正答率の高い設問」の第１位では，「お年玉を貯金する」の「貯金」と

いう漢字の読みは江田島市の児童の正答率は１００％ということでございますので，江

田島市の小学校６学年でこの調査を受けた児童全員が「貯金」という漢字を読むことが

できているということでございます。逆に正答率の低い設問としてはローマ字を書く，

ローマ字を読むなどが挙げられております。 

中段より下は，国語Ｂ，主として「活用」に関する問題について同様にまとめており

ます。 

一番下の枠には，これらの「結果から言えること」として，考察と今後の指導につい

てまとめております。小学校では，考察として国語Ａ，国語Ｂともに全国平均を上回っ

ており，これらの学習内容はおおむね定着していると考えられます。 

そして，今後の指導について国語Ａに関してはから，２段落目，また国語Ｂに関して

はからという事で，今後の指導に関して取り組むことをまとめております。 

続いて１７ページには小学校算数，１８ページは中学校国語，１９ページは中学校数

学について同様にまとめております。 
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２０ページ以降につきましては，まず，小学校６学年児童に対して生活や学習に関す

る意識調査であります質問紙調査の結果となっております。表の右には江田島市，広島

県，全国の設問に関する肯定的回答の割合をお示ししております。江田島市の結果が県

平均より，よい状況がみられる項目は青，課題と思われる項目は赤で色塗りをしていま

す。（１２）の質問をご覧ください。普段（月～金曜日），１日当たりどれくらいの時間，

テレビやビデオ，ＤＶＤを見たり，聞いたりしますか？という質問に対して，１時間未

満と回答した児童は４４.９％です。県平均が４８.７％ということですので，江田島市

の児童は，県平均よりもテレビなどを見たり，聞いたりする時間が長いということが言

えます。この質問紙調査の結果と学力との相関関係を考察し，学力向上のための改善策

を検討することができます。２４ページからは中学校３学年の生徒に対する質問紙調査

の結果です。 

２８ページをごらんください。２８ページからは，６月７日火曜日に小学校５学年，

中学校２学年に実施しました「平成 28 年度広島県『基礎・基本』定着状況調査」につい

ての結果と分析でございます。同様にまとめをしております。３５ページから３８ペー

ジまでが質問紙調査の結果となっております。 

今回，ご報告いたしました結果分析につきましては，江田島市全体の結果と分析でご

ざいます。各学校におきましても同様の結果分析を行った上で，学力向上のための改善

計画を策定し，公表することとしております。 

江田島市教育委員会といたしましても，11 月１日に，江田島市教育委員会ホームペー

ジや広報えたじまで公表する予定としております。 

以上でございます。 

 

〇 三島委員長 

    説明が終わりました。ご質問等ございませんか。 

（質疑なし） 

 

〇 三島委員長 

よろしいですか。 

それでは，「学力調査の結果について」の報告を終わります。 

 

○ 三島委員長 

日程第５，報告３「平成 27 年度決算審査特別委員会（文教厚生分科会）について」を

議題とします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

 

〇 塚田教育長 

議案書の，３９ページをお開きください。 
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報告３「平成 27年度決算審査特別委員会（文教厚生分科会）について」は，教育次長

をして，説明申し上げます。よろしくお願いします。 

 

〇 教育次長 

ただいま議題となっております報告３「平成 27年度決算審査特別委員会（文教厚生分

科会）について」ご説明致します。 

平成 28 年９月 28 日，午前９時から江田島公民館４階大ホールで開かれた「平成 27

年度決算審査特別委員会（文教厚生分科会）」において，平成 27 年度決算について説明

を行ない，審査を受けました。 

３９ページ上段に出席者を，また，３９ページから４８ページまでに，質疑内容を掲

載しております。 

決算について，各種事業・不要額・補助金・各種大会・ＩＣＴ教育・大柿高校活性化

事業・通学支援事業・学校給食事業・成人式・プール開放事業・生涯学習施設の管理・

公民館主事の有無・図書購入費などについて質問を受け，それぞれ答弁しております。 

以上で説明を終わります。 

 

〇 三島委員長 

    説明が終わりました。ご質問等はございませんか。 

 

〇 三島委員長 

よろしいですか。 

大柿高校の活性化事業ですが，大柿高校に関する補助金や支出については，市長部局

で支援するべきでは，という質問があったようですが。内容については皆さんどのよう

にお考えですか。 

 

〇 教育次長 

教育という名がつくと，予算上，教育委員会予算として計上せざるをえないのではな

いかと考えています。 

財政課と協議した結果，予算としては，市の予算の中の教育委員会予算に組むのが適

当ではないかとの結論に至っています。 

教育委員会だけで取り組むというわけではございません。 

市全体の予算の中で，教育委員会予算として来年度も今年度と同様に予算計上する予

定としております。 

 

〇 三島委員長 

考え方として，地域の活性化に資するための活動，支出と考えれば，市長部局で予算

計上を考えていただいても良いのではと思いましたが，財政課等との協議によりそのよ
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うな結論に至ったのであれば，いたしかたないですね。 

 

〇 樋上委員 

現在，大柿高校活性化事業といえば，教育委員会の事業というように捉えられている

ように感じていました。 

教育委員会だけの取組ではないのだから，教育委員会の予算から離して，市長部局で

取り組んでいただいた方が強い取組になるのではと思います。 

 

〇 教育次長 

委員長や樋上委員のおっしゃられるとおりだと思います。 

私どもも，地域の活性化の取組ではないかということは，教育長とも市長部局へ伝え

てきました。その結果が，教育委員会であろうということでした。教育委員会に予算を

つけたのだから，すべて教育委員会の責任で行いなさい，ということではないというの

は市長部局の方から聞いております。内部整理ということで，たまたま教育委員会に予

算がついているということでご理解頂ければと思います。 

しかし，委員さんから今，ご意見を頂いたので，今後予算編成時などに，今のご意見

は市長部局の方へも来年度に向けて伝えていきたいと思います。以上でございます。 

 

〇 三島委員長 

ありがとうございます。 

市全体で応援しているというイメージを，市民の方に与えるような，思ってもらえる

ような取組を考えていっていただきたい。 

 

〇 三島委員長 

では，「平成 27年度決算審査特別委員会（文教厚生分科会）について」の報告を終わ

ります。 

 

〇 三島委員長 

それでは，日程第６，議案第２１号「江田島市立学校の学校医，学校歯科医，学校薬

剤師の委嘱について」を議題とします。 

（非公開） 

 

○ 三島委員長 

日程第７，承認第２２号「教育委員会の所管に属する学校その他の教育機関の職員の

任免について」を議題とします。 

（非公開） 
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○ 三島委員長 

   以上で，本日の会議に付された審議事項は，終了しました。 

 

 「その他」 

    その他では，次の項目について報告を行いました。   

(1) 善行表彰の該当者について 

(2) 生徒指導上の諸問題等集計について（９月分） 

(3) 学校へ行こう週間のご案内について 

(3) 第 12 回江田島市美術展について 

(3) フェスティバル江田島（生涯学習講演）について 

(4) 給食への異物混入について 

 

  次の教育委員会会議は 11 月 16 日（水）午後１時 30 分から市役所本庁会議室で開催しま

す。 

また，教育委員会会議終了後，午後３時から市役所本庁会議室で総合教育会議が開催され

る予定です。 

以上で閉会します。 

 

 

    江田島市教育委員会会議規則の規定により，ここに署名する。 

 

      江田島市教育委員長 

 

      署 名 委 員 

 


